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Із переходом до демократії, роль освіти теж змінюється – це більше не 
виховання слухняних, потрібних державі кадрів, це формування самостійних та 
ініціативних громадян. Школа має стати простором довіри і ціннісних дискусій, 
середовищем, в якому ми усі вчимося не нав’язувати свої принципи іншим, не 
примушувати, а бути прикладом, надихати і допомагати один одному у цьому 
непростому процесі. 
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ВИХОВАННЯ ЯК БАЗОВИЙ ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНИЙ 

КОНСТРУКТ ПЕДАГОГІКИ І ОСВІТИ 
Процеси глобалізації, інтеграції і трансформації сучасного світу і 

вітчизняного суспільства вимагає нову якість освіти, що передбачає належну 
якість не лише навчання, а й виховання, адже метою ключових змін підходів до 
навчання та змісту освіти є виховання вільної, самостійної, компетентної, цілісної 
морально-духовної особистості.  Модернізація освіти спонукала до зміни вектору 
щодо визначення ролі і місця виховання в педагогічній науці і освітній практиці: 
від применшення значення виховання, його другорядності у педагогічному 
процесі, до відродження значущості цього поняття в освітньому процесі. Нова 
парадигма виховання полягає в розумінні дитини як субʼєкта і мети виховання, 
орієнтує на усвідомлення виховання як соціально-педагогічного явища, на 
підвищення виховного потенціалу освітнього середовища та проектування 
цілісного виховного простору [5]. Тому сьогодні виховання здійснюється не 
тільки через проведення виховних заходів, а як наскрізне – через всі види 
освітньої діяльності. Отже, виховання учнів у нових реаліях вимагає 
переосмислення самого явища виховання, визначення і обґрунтування 
методологічних основ його організації і здійснення в умовах трансформації 
сучасної освіти. 

Аналіз наукових позицій дослідників-класиків і наукових напрацювань 
сучасних учених-педагогів демонструє відсутність єдиного підходу як до 
тлумачення самого феномену «виховання», так і його специфічних ознак 
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відповідно до галузі застосування (філософія, соціологія, психологія, педагогіка 
тощо). Однак науковці здійснюють спроби систематизувати дане поняття як 
складне, багатогранне, неоднозначне явище, оскільки виховання можна 
спостерігати чи організовувати на декількох рівнях: І рівень – соцієтарний – 
визначає виховання як постійну функцію суспільства; ІІ рівень – інституційний – 
передбачає реалізацію виховних цілей і завдань в умовах конкретних соціальних 
інститутів; ІІІ рівень – соціально-психологічний – зумовлює виховання в умовах 
окремих соціальних груп, асоціацій, корпорацій, колективів; ІV рівень – 
міжособистісний – визначає специфіку виховання як практику взаємодії між 
вихователем і вихованцями; V рівень – інтраперсональний – процес самовиховання 
(В. Гінецинський) [2]. 

Зважаючи на те, що виховання є базовим поняттям та категорією педагогіки 
як емпіричної і теоретичної науки, ми зосереджуємося на розумінні «виховання» 
як педагогічному явище, яке відбувається в освітньому процесі. Аналіз наукових 
джерел свідчить про те, що різноаспектність тлумачень феномену 
«виховання», в контексті нашого дослідження, зумовлюється наявністю різних 
методологічних підходів, концепцій виховання, уявлень учених і дослідників про 
формування, розвиток, становлення особистості, про роль і місце педагога та 
вихованця у вихованні. Тому це поняття тлумачиться ними як суспільне явище, 
діяльність, система, дія, цінність, процес, взаємодія [10, с. 14-15].  

Здійснений аналіз наукових джерел та практики дає підстави стверджувати, 
що з-поміж багатьох визначень виховання в педагогіці існує розуміння його як 
спеціально організованого цілеспрямованого педагогічного впливу на дитину з 
метою формування його особистості (Б. Ананьєв, Ю. Бабанський, Н. Мойсеюк 
В. Ортинський, О. Падалка, П. Підкасистий, І. Підласий, В. Селіванов, 
О. Скрипченко С. Смирнов та ін.). Оскільки ключовим у даному визначенні 
є педагогічний вплив розглянемо його більш детально. Так, у довідковій 
літературі  під педагогічним впливом розуміється вплив педагога на свідомість, 
волю, емоції вихованців, на організацію їхнього життя та діяльність в інтересах 
формування у них необхідних якостей і забезпечення успішного досягнення 
поставлених цілей. Конкретизує розуміння педагогічного впливу у вихованні 
Д. Чернилевський, на думку якого, це є діяльністю вихователя в єдиному процесі 
соціальної взаємодії, що призводить до зміни певних аспектів індивідуальності 
вихованця, його поведінки й свідомості, формою здійснення функцій педагога 
[8, с. 414-415].   

Таким чином, вплив у вихованні розглядається переважно як певна 
діяльність педагога, що спрямована на зміни у свідомості і поведінці дитини для 
досягнення визначеної мети. Зважаючи на те, що основною особливістю 
виховання є його багатофакторність, тобто наявність багатьох і різноманітних 
впливів на особистість вихованця, в контексті нашого дослідження доцільним є 
розгляд видів впливів у вихованні, котрі виокремлено у психолого–педагогічній 
довідковій літературі, а саме:  

- Індивідуально-специфічний – вплив вихователя чи батьків, які 
особистими діями «передають» власні характеристики; 
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- Функціонально-рольовий – вплив вихователя, що пов’язаний з описом 
певної особи, демонстрації можливої її поведінки у різних ситуаціях;  
- спрямований – вплив, орієнтований на певних дітей, учнів, на їхні 
особистісні якості, вчинки;  
- не спрямований – вплив, що не спрямовується на певний об’єкт;  
- прямий – безпосередній прояв власної позиції і зв’язаних з нею вимог до 
учня;  
- опосередкований – вплив, спрямований не на безпосередній об’єкт, а на 
довколишнє його середовище [6, с. 14].   

Усю сукупність виховних впливів за їхнім характером В. Ягупов 
класифікував на:  

-  постійні – дії вихователя, що мають уплив на формування особистості 
вихованця, але якими вихователь не здатний ані змінити, ані реконструювати 
впродовж певного часу (сім’я, соціальний стан, освіта тощо);  
-  опосередковані – дії вихователя, що спрямовуються на створення 
необхідних умов, у яких формується особистість вихованця і проявляються 
його особистісні якості (соціально-психологічний клімат колективу, 
різновиди діяльності, певні ритуали тощо); 
-  змінні – дії вихователя, які регулюються і вдосконалюються ним 
(створення учнівських колективів, опрацювання навчальних програм і планів 
виховних заходів, обґрунтування методики застосування заохочення і примусу 
та змісту конкретних виховних заходів тощо) [9]. 

Зауважимо, що у межах такого підходу до виховання пріоритет переважно 
надається методам виховного впливу на свідомість дитини у процесі якого вона 
засвоює соціальні цінності, мораль, соціокультурні норми поведінки, правила 
спілкування, міжособистісні контакти. Водночас поза увагою залишаються 
особистісні потреби й особистісний розвиток дитини, не визнається її право на 
ірраціональність у вчинках, поза увагою залишається розвиток мотивації і 
набуття навичок до самопізнання, саморозвитку і самореалізації. 

Отже, виховання як організований педагогічний вплив переважно 
відображає тільки зовнішній бік виховання, тобто площину діяльності 
вихователя, оскільки визнає педагога єдиним суб’єктом виховного процесу, 
без рівноцінної участі дитини. В основі такого підходу вона є об’єктом 
педагогічного процесу, а вирішальними чинниками її розвитку визнаються 
зовнішні впливи, які формують особистість дитини. Саме такий підхід є основою 
традиційної системи вітчизняної освіти в якій, зауважує І. Зязюн, людина є 
об’єктом, яким можна керувати за допомогою зовнішніх впливів, загальних 
стандартів і нормативів [3, с. 27].  

Іншим підходом до виховання є розуміння його як процесу 
цілеспрямованого створення умов для розвитку дитини, позитивний вплив яких 
педагог посилює, а негативний – нейтралізує. Тому виховання розглядається як 
цілеспрямована діяльність, яка здійснюється в системі освіти, орієнтована на 
створення умов для розвитку духовності зростаючої особистості на основі 
загальнолюдських і національних цінностей, надання допомоги в життєвому 
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самовизначенні, громадянській і професійній компетентності та цілісній 
самореалізації [5].  

У такої позиції пріоритет у роботі педагога віддається прийомам 
опосередкованої педагогічної дії, тобто відбувається відмова від авторитарних 
методів, лозунгів і закликів, утримання від дидактизму, повчальності, а 
застосовуються інтерактивні методи, методи спілкування, різноманітна 
індивідуальна і спільна творча та суспільна значуща діяльність,  розвиток через 
створення виховуючих ситуацій. Тобто керування розвитком особистості дитини 
здійснюється шляхом створення певних умов, в яких дитина невимушено і вільно 
розвивається.  

Варто зазначити, що не заперечуючи важливої ролі впливів у вихованні, 
наполягаємо, що вони повинні бути взаємними. Тобто мова йдеться про 
взаємовпливи, під якими В. Москаленко розуміє процес «в якому відбувається 
зумовлювання індивідуальних дій, що пов’язані циклічною залежністю, в якій 
поведінка кожного з учасників виступає одночасно стимулом і реакцією на 
поведінку інших» [4, с. 168].  

В сучасній педагогіці є поширеною позиція науковців О. Киричука, 
О. Коберника, З. Курлянд  та ін., які процес виховання тлумачать як закономірну, 
неперервну і послідовну зміну моментів розвитку взаємодіючих суб’єктів. Таке 
тлумачення уможливлює розглядати його як педагогічне явище, в якому всі 
учасники виховного процесу є суб’єктами взаємодії на рівні співпраці і 
співтворчості. Водночас, у центрі такого виховання є особистість дитини з її 
інтересами, здібностями, можливостями, а метою є ідея саморозвитку, 
самовдосконалення і самореалізації дитини.  

Зазначимо, що в основі такого тлумачення виховання як основний його 
системоутворюючий елемент покладено педагогічну взаємодію, яка виступає у 
двох взаємопов’язаних формах, тобто одна – включена у процес спілкування, 
інша – у структуру спільної діяльності. Тому до основних характеристик 
педагогічної взаємодії відносять: взаємопізнання, взаєморозуміння, 
взаємовідношення, взаємні дії, взаємовплив. Кожна з таких характеристик є 
досить самостійною і має власний зміст, але тільки комплексна їх реалізація 
забезпечує продуктивність педагогічної взаємодії. 

Нам імпонує позиція тих науковців (К. Абульханова-Славська, О. Гончар, 
О. Киричук, С. Рубінштейн та ін.), які вважають, що педагогічна взаємодія 
набуває дієвості, якщо прийоми і засоби, що використовує педагог, сповнені 
прагненням гуманістичного ставлення до учня і спрямовані на взаємний 
розвиток. У процесі педагогічної взаємодії суб’єктами виступають педагог, учень 
(чи учні), батьки та ін. Від їхнього порозуміння і співпраці залежить ефективність 
розв’язання проблем виховання. Зважаючи на те, що в суб’єкт-суб’єктній 
парадигмі виховання пріоритетним є становлення дитини як суб’єкта, то саме це 
визначає його сутність. Тому виховання самодостатньої, 
конкурентноспроможньої, вільної, творчої особистості можливо тільки за умови 
визнання дитини незалежним суб’єктом виховання.  

Сам процес виховання вважається повноцінним лише тоді, коли в процесі 
педагогічної взаємодії відбуваються взаємні дії сторін, взаємні впливи і зміни в 
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їхньому розвитку, тобто професійного розвитку вчителя й якісні особистісні 
зміни всіх її учасників. 

Таким чином, ми уточнюємо процес виховання як цілеспрямовану 
педагогічну взаємодію, в ході якої здійснюється закономірна, послідовна, 
неперервна зміна моментів розвитку взаємодіючих суб’єктів [10, с. 25]. 

Загальновідомо, що виховання як педагогічне явище є домінантою 
цілісного освітнього процесу, в ході якого здійснюється набуття системи знань 
основ наук, оволодіння відповідних ним умінь і навиків, закладаються основи 
світогляду, розвиваються пізнавальні і творчі здібності, особистісні якості, 
емоційно–вольова і мотиваційно-ціннісна сфери особистості. Тому, «Виховання 
становить головну, внутрішню сутність і навчання, і освіти. Саме вони його 
складові» [1, с. 8]. Відтак, виховання є базовим поняттям педагогіки і освіти, 
«родовим поняттям, з якого виростають такі видові категорії як педагогічна 
діяльність, цілісний педагогічний процес, освіта і навчання, саморозвиток 
особистості» [7, с. 29]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій засвідчив, що методологічні засади 
виховання відображають взаємодію і взаємозв’язок наукових підходів, які 
ґрунтуються на філософських, етичних, соціальних і психолого-педагогічних 
передумовах сучасного виховання, визначають загальне спрямування виховного 
процесу, основні вимоги до його змісту, організації, методики та технологій. 
Отже, методологічну основу сучасного виховання визначають: особистісно-
діяльнісний, аксіологічний, компетентнісний, системний підходи.  

Особистісно-діяльнісний підхід передбачає правильно організовану, 
різноманітну, активно суб’єктивну, особистісно значущу діяльність суб’єктів 
виховання. Пріоритетним  в організації і здійснені такої діяльності є орієнтація 
на особистість учня з максимальним урахуванням його мотивів, потреб, цілей, 
здібностей і національних, статевих, вікових, індивідуально-психологічних 
особливостей. 

Орієнтацію виховного процесу на досягнення у його суб’єктів найвищого 
морально-духовного розвитку забезпечує аксіологічний підхід. Цей підхід сприяє 
формуванню в них ціннісного ставлення до себе, оточуючих і довкілля, забезпечує 
можливості для саморозвитку і самореалізації, виявляється в інтеріоризації 
суспільних цінностей, тобто перетворення їх у систему особистісних цінностей, 
засвоєнні соціальних норм і зразків поведінки, на які орієнтуються у власній 
життєдіяльності.  

Компетентнісна освіта є ознакою її сучасності і прогресивності. Саме 
компетентність визначає результативність якісної освіти. Компетентнісний підхід 
до виховання, як цілісного освітнього процесу, сприяє поєднанню та інтегруванню 
теорії і практики, забезпечує набуття необхідних особистісних якостей для 
використання набутих особистістю знань і умінь у відповідній практико-
орієнтованій поведінці, а також виявляє здатність застосовувати отриманні знання 
у різних життєвих ситуаціях. 

Системний підхід передбачає розгляд виховного процесу як складної системи, 
компоненти якої взаємодіють і зумовлюють цілісність означеного процесу в його 
постійному розвитку і саморозвитку. Визначення мети, завдання, структури, 
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змісту цього процесу, соціальні та психолого-педагогічні взаємозв’язки, 
взаємозалежність яких утворює цілісну, динамічну систему. 

Провідними принципами, що відображають концептуальну єдність їх відбору, 
є класичні принципи (цілісність, технологізація, науковість, національна 
спрямованість, культуровідповідність, природовідповідність, неперервність, 
наступність); принципи зумовлені особливостями виховання в умовах змін в освіти 
принципи (гуманізація і демократизація, суб’єктність, здоров’язбережувальна 
спрямованість, варіативність, гнучкість, інноваційність, свободовідповідність, 
самоактивність й саморегуляція).  

Виокремлені принципи визначають особливість виховання як 
багаторівневого, багатофакторного, багатокомпонентного, багатовекторного і 
відкритого процесу, що відбувається наскрізно у навчальній, позаурочній, 
позашкільної, творчій, суспільно-корисної, благодійної діяльності, додатковій 
освіті, дозвіллі, а також в учнівському самоврядуванні. Наскрізне виховання, яке 
ґрунтується на визначених методологічних засадах, здійснюється через внесення 
ціннісних складових у зміст навчальних предметів, взаємодію учителя з учнем на 
партнерських засадах, створення умов для творчої самореалізації суб’єктів 
освітнього процесу.   

Отже, визначення виховання як теоретико-методологічного конструкта 
педагогіки і освіти є актуальною проблемою педагогіки, понятійно-
термінологічний апарат якої швидко оновлюється. удосконалюється, 
уточнюється і ускладнюється. А необхідність осмислення педагогічної 
реальності педагогу-практику висовує потребу у формуванні власної 
методологічної культури, що, безумовно, забезпечить якість, ефективність і 
продуктивність педагогічної діяльності. 

Список використаних джерел 
1. Бойко А. М. Оновлена парадигма виховання: шляхи реалізації / А. М. Бойко. – 

К. : ІЗМН, 1996. – 232 с. 
2. Гинецинский В. И. Основы теоретической педагогики / В. И. Гинецинский. – 

СПб., 1992. – 151 с. 
3. Зязюн І. А. Гуманізм освіти ХХІ століття: філософський і психологічний аспект / 

І. А. Зязюн // Теорія і практика управління соціальними системами. – Харків : 
НТУ «ХПІ». – 2002. – № 2. – С. 24-35. 

4. Москаленко В. В. Психологія соціального впливу: навч. посіб. / В. В. 
Москаленко – К.: Центр учбової літератури, 2007. –  448 с. 

5. Програма «Нова українська школа» у поступі до цінностей [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: https://ipv.org.ua/prohrama-nova-ukrainska-shkola/ 

6. Скрипченко О. В. Довідник з педагогіки та психології: навч. посіб. для 
викладачів та студ. пед. навч. закл. / О. В. Скрипченко, Т. М. Лисянська, 
Л. О. Скрипченко; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. – К., 2001. – 216с. 

7. Хоменко А. парадигма виховання як базовий методологічний конструкт 
педагогічної науки //А. Хоменко / Педагогічні науки. – 2014. – № 61-62. – 
С. 24-33. 

8. Чернилевский Д. В. Дидактические технологи в высшей школе / 
Д. В. Чернилевский. – М., 2002. – 437 с. 

https://ipv.org.ua/prohrama-nova-ukrainska-shkola/


Педагогічна наука і освіта у сучасному вимірі: проблеми і перспективи розвитку 

 

~ 309 ~ 
 

9. Ягупов В. В. Педагогіка: навч. посіб. [Електронний ресурс] / В. В. Ягупов – К.: 
Либідь, 2002. – 560 с. Режим доступу: https://eduknigi.com/ped_view.php?id=23 

10. Ягоднікова В. В. Формування інноваційної спрямованості виховного процесу 
загальноосвітньої школи: теоретичні і практичні аспекти: монографія / 
В. В. Ягоднікова. – Одеса: Видавець В. В. Букаєв, 2016. – 496 с. 

  

https://eduknigi.com/ped_view.php?id=23

	брошюра мал
	Проблемний контур сучасної педагогічної науки та освіти: філософський, психологічний, соціокультурний вимір
	Бєлоусова Р. В.
	АСЕРТИВНІСТЬ ПЕДАГОГА ЯК ВАЖЛИВИЙ ЧИННИК АКАДЕМІЧНОЇ СВОБОДИ
	Букач М. М.
	СОЦІАЛІЗАЦІЯ ЯК КУЛЬТУРНО-ОСВІТНЯ ПРОБЛЕМА
	Варе  І. С.
	ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК МІЖ ПРОФЕСІЙНИМ ЕМОЦІЙНИМ ВИГОРАННЯМ ТА МИСЛОЖИТТЄВИМИ ОРІЄНТАЦІЯМИ ФАХІВЦІВ ОСВІТИ
	Голобородько Я. Ю.
	НОБЕЛІАНА ЯК НАВЧАЛЬНИЙ КУРС В НАЦІОНАЛЬНІЙ СИСТЕМ ОСВІТИ
	Гольд О. Ф.
	ОСВІТА ЯК КОНВЕРГЕНТНИЙ ПРОЦЕС У МУЛЬТИКУЛЬТУРНОМУ СУСПІЛЬСТВІ
	Заєць Н. К.
	РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ ЗАСОБАМИ УКРАЇНСЬКОГО КРАСНОМОВСТВА
	(З ДОСВІДУ ПРОФЕСОРА-РИТОРА САГАЧ Г.М.)
	Каргіна Н. В.
	МОДЕЛЮВАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ
	Кремінський Б. Г.
	СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ ВИВЧЕННЯ ТЕОРЕТИЧНИХ ЗАСАД РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ
	Кузьменко А.
	ДИДАКТИЧНІ ІДЕЇ  С. Х. ЧАВДАРОВА У СУЧАСНОМУ ВИМІРІ ПЕДАГОГІЧНОЇ НАУКИ ТА ВІТЧИЗНЯНОЇ ШКОЛИ
	Кузьміч Т. О.
	ВИКЛИКИ  СУЧАСНОГО СОЦІОКУЛЬТУРНОГО СЕРЕДОВИЩА: ФІЛОСОФСЬКО-ПЕДАГОГІЧНИЙ АСПЕКТ
	Лукіянчук Н. П.
	Здрагат С. Г.
	СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ: ВЛАДА, ГРОМАДА, ШКОЛА
	Мітюхіна В. П.
	ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ОСВІТИ У СУЧАСНОМУ ВІТЧИЗНЯНОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ ПРОСТОРІ
	Плахотнік О.В.
	ПЕРСПЕКТИВНІ СТРАТЕГІЇ УДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ У ВИЩІЙ ШКОЛІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ СОЦІОКУЛЬТУРНОГО РОЗВИТКУ
	Полещук Л. В.
	ЧАСОВА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК ІНТЕГРАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ОСОБИСТОСТІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ
	Сагач Г. М.
	Мартиненко В. Ф.
	КОРДОЦЕНТРИЧНА ПЕДАГОГІКА ЖИТТЄТВОРЧОСТІ УЧИТЕЛЯ ВІД БОГА МИКОЛИ МИКОЛАЙОВИЧА ПАЛТИШЕВА
	Цвікова С. І.
	ПЕДАГОГІЧНЕ КРАСНОМОВСТВО В.О. СУХОМЛИНСЬКОГО І СУЧАСНІСТЬ
	Чешенко О. І.
	ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖЕННЯ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ШКОЛИ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ
	Розвиток особистісно-професійної компетентності педагога в умовах інноваційних змін в освіті

	Алексійчук Л. В.
	ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ПЕДАГОГА
	Голобородько Є.П.
	Розвиток особистісно-професійних компетентностей педагога в умовах інноваційних змін в освіті
	Кожухар І. Г.
	ІМІДЖ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ У ВИМІРАХ ЖИВОГО СЛОВА
	Кузнєцова О. В.
	психологічний портрет педагога-тренера Нової української школи: профілі Інноваційності
	Мітельман І. М.
	СИТУАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО РОЗВИТКУ СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ МЕТОДИЧНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧИТЕЛІВ МАТЕМАТИКИ
	ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ уЧИТЕЛІВ в ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ ВНЗ
	Онищук С. О.
	ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ                                                                      ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА
	Плахотнік О.В.
	ПРОЕКТУВАННЯ МОДЕЛІ ВИКЛАДАЧА ВИЩОЇ ШКОЛИ ДЛЯ СИСТЕМИ НЕПЕРЕРВНОЇ  ОСВІТИ
	Рищак Н. І.
	РЕФЛЕКСІЯ ЯК УМОВА РОЗВИТКУ  ОСОБИСТІСНО-ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГА
	Рома О. Ю.
	ГРА ПО-НОВОМУ, НАВЧАННЯ ПО-ІНШОМУ: ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ДО РОБОТИ В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ
	Свінтковська С. А.
	НА ШЛЯХУ ДО ПЕДАГОГА-МАЙСТРА: ПРОФЕСІЙНЕ САМОУСВІДОМЛЕННЯ
	Трофименко О. А.
	ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК ОСОБИСТІСНИЙ РЕСУРС ПСИХОЛОГІЧНОГО БЛАГОПОЛУЧЧЯ ПЕДАГОГА
	Фогель Т. М.
	ФОРМУВАННЯ SOFT SKILLS (ГНУЧКИХ НАВИЧОК) ФАХІВЦІВ ЯК ЗАПОРУКА ЇХ КОНКУРЕНТОЗДАТНОСТІ НА РИНКУ ПРАЦІ
	Янчук Н. Д.
	ПРАВОВА КУЛЬТУРА ЯК СКЛАДОВА ЧАСТИНА ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  ПЕДАГОГА
	Трансформації змісту та технологій неперервної педагогічної освіти: методологія, теорія, практика

	Береснєва Н. В., Юрченко Т. В.
	ПЕРСПЕКТИВИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ТА ОН-ЛАЙН НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ ВЧИТЕЛІВ ІНОЗЕМНИХ МОВ
	Дерябіна С. В., Шатайло Н. В.
	ПРОЕКТУВАННЯ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ В УМОВАХ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ ПЕДАГОГІВ
	Левчишена О. М.
	ІНТЕРНАЦІОНАЛІЗАЦІЯ ОСВІТИ: ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ
	Нечитайло І. І.
	Актуалізація готовності вихователів до інноваційної діяльності в умовах підвищення кваліфікації
	Паламарчук І. В.
	НАСТУПНІСТЬ ДОШКІЛЬНОЇ ТА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ: орієнтири для підвищення кваліфікації фахівців
	Продан Л. А.
	ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ВИХОВАННЯ ОСОБИСТОСТІ У ВИМІРІ НОВИХ ОСВІТНІХ РЕАЛІЙ
	Сенчина Н. Г.
	РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ РЕФЛЕКСІЇ ВЧИТЕЛІВ У СИСТЕМІ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ
	Твердохлібова Я. М.
	Резніченко Г. В.
	ДИДАКТИЧНА НАОЧНІСТЬ ХУДОЖНЬОЇ ГРАФІКИ
	Реалії та перспективи Нової української школи.

	Булаховський К. А.
	ЕЛЕМЕНТИ ІСТОРИЗМУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ
	Гаєвець Я. С.
	ПРОБЛЕМА НАСТУПНОСТІ МІЖ ПОЧАТКОВОЮ ТА БАЗОВОЮ СЕРЕДНЬОЮ ОСВІТОЮ У НАВЧАННІ УЧНІВ МАТЕМАТИКИ
	Гарачук Т. В.
	«ІНТЕГРАЦІЯ» VS «МІЖПРЕДМЕТНІ ЗВ’ЯЗКИ»: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ
	Гуркова Т. П.
	У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ ВЧАТЬ ДІТЕЙ КРИТИЧНО МИСЛИТИ
	Задоріна О. М.
	ПРИКЛАДНА ЗАДАЧА ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ
	Івасюк А. В.
	ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА ЯК ОДИН ІЗ ФАКТОРІВ ЕФЕКТИВНОЇ ВЗАЄМОДІЇ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ
	Косякова С. С.
	ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ
	Кравець Н. Ю., Хоменко О. А.
	Науково-методичний супровід вчителів пілотних шкіл в умовах Всеукраїнського експерименту
	Трунова В. А.
	Думбрава О. Д.
	ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ
	Чуйко К. А.
	РОЗВИТОК ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ В УМОВАХ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ
	Модернізація вітчизняної освіти: рівність, доступність, особливість

	Безусова Т. С.
	ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНЕ СЕРЕДОВИЩЕ СУЧАСНОЇ ШКІЛЬНОЇ БІБЛІОТЕКИ
	Воронова С. В.
	СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ФОРМУВАННЯ ВНУТРІШНЬОЇ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ В ЗЗСО
	Дікова-Фаворська О. М.
	ШКОЛА У ДИСТАНЦІЙНОМУ ФОРМАТІ: ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ РОЗДУМІВ
	Заварова Н. В.
	Особливості викладання в класі з інклюзивною формою навчання
	Задорожна Л. К.
	БАГАТОМОВНІСТЬ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМ МОДЕРНІЗАЦІЇ СУЧАСНОЇ ОСВІТИ
	Здрагат С. Г.
	КОМБІНАЦІЇ ВИДІВ ОЦІНЮВАННЯ В ОСВІТІ: ЕВАЛЮАЦІЙНИЙ ПІДХІД
	Карюк Є. О.
	Дистанційна освіта як дієвий інструмент формування м’яких навичок учасників освітнього процесу
	Килівник О. В.
	АНАЛІЗ  СТАНУ ПозашкільнОЇ освітИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇЇ РОЗВИТКУ В ОДЕСЬКІЙ ОБЛАСТІ
	Колесова О. А.
	МЕРЕЖЕВІ ОСВІТНІ СПІЛЬНОТИ В КОНТЕКСТІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ СОЦІУМУ
	Левчишен Д. І.
	ОСВІТА В УМОВАХ НОВОЇ РЕАЛЬНОСТІ
	Лєскова А. А.
	РОЛЬ ПСИХОЛОГА У ФОРМУВАННІ ІНКЛЮЗИВНОГО СЕРЕДОВИЩА В ШКОЛІ
	Лук’янченко Д. В.
	РОЗВИТОК МОВЛЕННЯ ТА ПРОСТОРОВИХ УЯВЛЕНЬ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ПРИ НОРМІ ТА ПРИ ЗНМ
	Немерцалов В. В.
	Практика застосування та проблеми впровадження ціннісно орієнтованої моделі навчання
	Нікітенко Р. І.
	ВПРОВАДЖЕННЯ SТЕМ-ОСВІТИ В ПРАКТИКУ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ І ТЕХНОЛОГІЙ
	Солнцева О. А.
	ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ В ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ
	Цісар Н. В.
	ІДЕАЛЬНА ШКОЛА ОЧИМА УЧНІВ
	Цвікова Н. О.
	ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ НАД НАУКОВО-МЕТОДИЧНОЮ ПРОБЛЕМОЮ В ЗАКЛАДІ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
	Шеремет С. І.
	АНАЛІЗ СУЧАСНИХ МОДЕЛЕЙ ОРГАНІЗАЦІЇ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ РЕГІОНУ
	Ятвецька Л. І., Ятвецький В. М.
	ДО ПРОБЛЕМИ ІНТЕГРАЦІЇ ЗМІСТУ ШКІЛЬНОЇ ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТИ
	Інновації як засіб прогресивних змін в освіті: теорія і практика

	Бальбуза Олена Миколаївна
	ВИКОРИСТАННЯ АРТ-ПЕДАГОГІКИ ЯК ІННОВАЦІЙНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТІ
	Гапонова О. Ю.
	ДОПОВНЕНА РЕАЛЬНІСТЬ ЯК ОСВІТНІЙ ІНСТРУМЕНТ
	Дешко В. О.
	ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ТА ГРОМАДЯНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ: ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ
	Дмитрієв С. В.
	Новітні підходи у навчанні розвитку мовлення на уроках української мови
	Євсюкова О. В.
	РОЗВИТОК ГРОМАДЯНСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ
	Жайворонок Н.
	ІНТЕРАКТИВНИЙ УРОК  ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ УЧНІВ ДО ПІЗНАННЯ
	Колесникова О. А.
	Ятвецька Л. І.
	ЦИФРОВІ ЛАБОРАТОРІЇ У МЕТОДИЧНІЙ СИСТЕМІ КОМПЕТЕНТНІСНОГО НАВЧАННЯ ФІЗИКИ
	Лях Н. Г.
	ВЕБ-УРОК, АБО ЯК ПРОВЕСТИ УРОК БЕЗ ДОШКИ ТА КРЕЙДИ
	Максютіна О. Г.
	ПРОБЛЕМИ НАПИСАННЯ ЕСЕ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ
	Папач О. І.
	Масленнікова К.
	АКТУАЛЬНІ  ПРОБЛЕМИ  МАТЕМАТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ  УЧНІВ ВПТО ПЕРУКАРСЬКОГО ПРОФІЛЮ
	Пеньковська Надія Костянтинівна
	ФОРМУВАННЯ ПРАВОВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ПІД ЧАС ВПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОЇ ФОРМИ
	Підмурняк Н. М.
	РОЗВИТОК КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ НА УРОКАХ ФІЗИКИ
	П’яткова А. В.
	МІСЦЕ ГІС-ТЕХНОЛОГІЙ У ВИКЛАДАННІ ГЕОГРАФІЇ В ШКОЛІ
	Роскос Н. О.
	Роскос О. М.
	ФОРМУВАННІ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ У 7 КЛАСІ ЗА ДОПОМОГОЮ РОБОЧОГО ЗОШИТА
	Свєтной О. П.
	ЗАДАЧІ З ПРАКТИЧНИМ ЗМІСТОМ ЯК ФОРМА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ ПРОФЕСІЙНО-СПРЯМОВАНОГО ВИКЛАДАННЯ МАТЕМАТИКИ
	Сосновська А. В.
	ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ  ЯК ЗАСОБУ КРЕАТИВНО - ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ
	Терентьєв С. Т.
	ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ІННОВАЦІЇ В ОСВІТІ
	Тертична Ю. О.
	КРАЄЗНАВСТВО ЯК ЗАСІБ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРАКТИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ З ГЕОГРАФІЇ
	Уразова О. А.
	ВИКОРИСТАННЯ АВТЕНТИЧНИХ МАТЕРІАЛІВ НА УРОЦІ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
	Філіппова А. А.
	ФОРМУВАННЯ СУЧАСНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ НА УРОКАХ  УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ
	Чабан О.
	КОМПЕТЕНТНІСНО ОРІЄНТОВАНЕ НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА
	Виховання особистості у вимірі нових освітніх реалій

	Гриньова М. В.
	ПАРТИСИПАЦІЯ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ  ЯК «ПРОФОРІЄНТАЦІЯ» ГРОМАДЯН
	Дончук М. О.
	ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ В ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ
	Загубелюк А.Я.
	РОЗВИТОК ЖИТТЄВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ У ПРОЦЕСІ ВИХОВНОЇ РОБОТИ
	Іванова І. М.
	ВИХОВАННЯ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ В УМОВАХ СУЧАСНОЇ ШКОЛИ
	Кірчева Н. Г.
	ФОРМУВАННЯ ЕТНИЧНОЇ ТА  НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ УЧНІВ
	Кучеренко А. А.
	УКРАЇНСЬКА НАЦІОНАЛЬНА СИСТЕМА ВИХОВАННЯ ЯК САМОБУТНЄ КУЛЬТУРНО-ІСТОРИЧНЕ ЯВИЩЕ
	Леськів О. Ф., Конопльова І. С.
	ГРОМАДЯНСЬКА ОСВІТА – ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ЕФЕКТИВНОЇ           АКТИВНОСТІ УЧНІВСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ
	Онищук О. М.
	ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА ЯК ШЛЯХ ДО РОЗВИТКУ ДУХОВНОСТІ ДИТИНИ
	Сотніченко І. Ф.
	ОНОВЛЕННЯ ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ В ШКОЛІ ЧЕРЕЗ ВПрОВАДЖЕННЯ ПЕДАГОГІКИ  ПАРТНЕРСТВА
	Ягоднікова В.В.
	ВИХОВАННЯ ЯК БАЗОВИЙ ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГІЧНИЙ КОНСТРУКТ ПЕДАГОГІКИ І ОСВІТИ
	ВІДОМОСТІ ПРО АВТОРІВ
	INFORMATION ABOUT AUTHORS

	Наукове  видання
	Пустая страница



